

## ОТЗЫВ

на диссертационное исследование Месхи Бебури Бесиковича  
«Социально-инвестиционная модель регионального управления в  
российском обществе: условия становления и барьеры развития»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата социологических  
наук по научной специальности 5.4.7. Социология управления

Диссертация Б.Б. Месхи представляет собой концептуально осмысленное и эмпирически верифицированное исследование проблемы регионального управления в социологическом аспекте. Разработка данного тематического направления в ракурсе социально-инвестиционной модели представляется серьезным вкладом в развитие социологии управления, а также в решении целого ряда проблем российских регионов, формировании целостного регионального пространства российского общества на основе интеграции интересов субъектов регионального управления вокруг целей и задач социального инвестирования и повышения уровня жизни всего российского общества.

Подтверждающим квалификацию автора как сложившегося исследователя-социолога является эмпирическая база диссертации, представленная результатами прикладных социологических исследований с использованием различных методов сбора информации (анкетный опрос экспертов из числа региональных работодателей и глубинные интервью с представителями региональной власти). В целом, автору удалось не только сформулировать проблему в диссертационной работе, которая, безусловно, актуальна, так как очевиден запрос в сфере регионального управления на новое качество управления ввиду дефицита качественных управленческих практик в региональном пространстве российского общества, но и решить ее посредством реализации исследовательского замысла.

Практическая значимость полученных результатов определяется важностью поиска новых моделей регионального управления в условиях не только глобальной цифровизации (что значительно меняет характер отношений между субъектами регионального управления, между населением

и властью), но и обстоятельств внешнего характера, связанных с напряженной международной ситуацией и соответствующими последствиями, актуализирующими необходимость поиска путей повышения качества человеческих ресурсов и инвестирования в них в контексте решения демографических, социально-экономических и социокультурных проблем, стоящих перед российскими регионами и органами регионального управления.

Таким образом, диссертация «Социально-инвестиционная модель регионального управления в российском обществе: условия становления и барьеры развития» в целом создает позитивное впечатление, обладает научной новизной, что позволяет считать Месхи Бебури Бесиковича достойным присуждения искомой ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.7. – Социология управления.

Доктор социологических наук, профессор кафедры социологии, психологии управления и истории ФГБОУ ВО «Государственный университет управления».

*В. В. Кривоусков*

Кривоусков Виктор Владимирович

Подпись *В. В. Кривоускова*

**УДОСТОВЕРЯЮ**

*д.ш.* Нач. отдела кадров

*д.ш. Тимошук*

